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MATEMATICAS CC SS | Tiempo maximo: hbras y 30 minutos

Elegir una opcion entre las dos que se proponen.
OPCION A

1°) Una industria de productos lacteos produce &i@dgmueso de oveja en envases de
dos tamanos: pequeno de 100 gramos con un benpb@icienvase de 0,50 euros y
grande de 300 gramos con un beneficio por envadelfesuros. Cada dia dispone de
2.400 kilogramos de crema de queso para envasara®mes de mercado el nimero
de envases de 100 gramos producidos diariamenpeigae ser mayor de 15.000 y
debe ser igual o superior al de envases de 300ogrehe pide, justificando las res-
puestas:

a) ¢ Cuantos envases de cada tipo han de producirsanaiente para hacer maximos
los beneficios?

b) ¢ Cuéles seran dichos beneficios maximos?

a)
Sean x e y el numero de envases de 100 gramo8§0dgramos que se produ-
cen, respectivamente.

Las condiciones del gjercicio se establecen eig@leste sistema de inecuacio-

nes:
0,1x + 0,3y <2400\ x+ 3y < 24.000
x < 15.000 x < 15.000
X=y xzy|(
x>0, y=20 x>0, y=20

La funcion de rendimiento ¢€x,y) = 0,5x + 1,4y.

24.000—x . X 0 24.000

®:>x+3yS 24000=>y$ :O(OIO) — Si. y 8.000 0
=> vy <x= P(5.000,0 Si. X 0 24.000
@=y<x=P( ) = Si y | 0 |24.000
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La region factible es la zona sombreada de ladigdjunta.

: . A
Los vértices de la zona factible son I%le cc\)g
siguientes: ' nm @/
2 B -
a=*tY= zi.ozos} = A4(6.000,6.000). 16.00 Tanl
B=™*" 15'203} = B(15.000,15.000). 8.CO0|~A
: ~ Y

x = 15.000 P i X

C = x + 3y = 24.000} = (€(15.000,3.000). O *3.C00 16.000 >4 (00

Los valores de la funcidon de objetivos en caddogéson los siguientes:
A = f(6.000,6.000) =0,5-6.000+ 1,4 -6.000 =
= 3.000 + 8.400 = 11.400.
B = £(15.000,15.000) = 0,5 - 15.000 + 1,4 - 15.000 =
= 7.500 + 21.000 = 28.500.
C = £(15.000,3.000) = 0,5 - 15.000 + 1,4 - 3.000 =
= 7.500 + 4.400 = 11.900.
El maximo se produce en el punto B.

También se hubiera obtenido el punto B por la gene de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

05 3, __2%° _ _2%5
f(x,y)—0,5x+1,4y—0:>y_—L—4x_ —x=—Csm=-

El beneficio es maximo fabricando 15.000 envases de cada clase.

b)
El benefico maximo es de 28.500 euros.
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2°) El niumero de visitantes al Museo Nacional de Romano de Mérida en horario
de mafana viene dado por la funciéft) = A — 2.310t + Bt? — 10t3,8 <t < 13,
dondeV (t) denota el nimero de visitantes Ya hora (desde las 8 hasta las 13). Se
sabe que el nimero maximo de visitantes se alqaaraa = 11 horas y que a las 12
horas el nimero de visitantes es 480. Se pidéfjgasido las respuestas:

a) Determinar los valores de las constamtgsB.

b) Encontrar el nimero maximo de visitantes.

c) Determinar sila funciéﬁ% tiene alguna asintota. En caso afirmativo, detearta.

a)
V(12) =480=> A —2310-12+ B -12% — 10 - 123 = 480;

A—27.720+ 144B — 17.280 = 480; A + 144B = 45.480. (*)

Para que una funcién tenga un maximo es condie@esaria que se anule su
primera derivada:

V'(t) = —2.310 + 2Bt — 30¢2.

V'(11)=0=>-2310+2B-11—-30-112=0; 22B = 2.310 + 3.630 =

= 5.940; B =222 _ 270.

22
Sustituyendo en (*) el valor obtenido de B:
A+ 144B = 45.480 = A = 45.480 — 144 - 270 = 45.480 — 38.880 =

= 6.600.
Solucion: A = 6.600 y B = 270.

? V(11) = 6.600 —2.310- 11+ 270-112—-10-113 =
=110 (60 — 231+ 297 —121) = 110-5 = 550.

El maximo numero de visitantes fue de 550.
c)

V(t) _ 6.600—2.310t+270t%—10¢t3
t-10 t-10 '




No tiene asintotas horizontales por Bar _(3) —o0

Tampoco tiene asintotas oblicuas; para que unastunacional tenga asintotas
oblicuas es necesario que el numerador tenga do gnas que el denominador.

Solamente tiene asintota verticalk- 10 = 0 = t = 10.

Larectat = 10 es asintota vertical.
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3°) En la exposicion de la Facultad de Cienciasdi@al o Réplica” hay 42 fésiles, 28
rocas y 36 metales. Se sabe que, de ellos, sanaleg 6 fosiles, 14 rocas y 20 metales.

a) Si escogemos al azar una pieza de la exposia@gl gs la probabilidad de que sea
un metal original?

b) Si escogemos al azar una pieza de la exposiaag| gs la probabilidad de que sea
réplica?

c) Si escogemos al azar una pieza de la exposics&nuya réplica, ¢,cual es la proba-
bilidad de que sea un fésil?

Justificar las respuestas.

42 + 28 + 36 = 106.

42 21
P(F)=—==.
a)
P=(M/0)=P(M)-P(O/M) = g 5 % = 0,1887.
b)

P = P(0) = P(F) - P(O/F) + P(R) - P(O/R) + P(M) - P(O/M) =

21 6 14 1 18 4 18 7 8 33
=2 A 2l T 2 =2 - 0,6226.
53 7 53 2 53 9 53 53 53 53

c)
P(FnO) _ P(F)-P(O/F)

P=P(F/0) = P() _ P(F)-P(0/F)+P(R)-P(O/R)+P(M) P(O/M)




216 18
= 537 = 53 = 18 =E_i=
216 141 184 18 7 8 18+7+8 33 11
537 532 539 53 ' 53 53

0,5455.
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OPCION B

1°) Sean las matrices= (g %) Y B = (i :i) Se pide, justificando las respues-

tas:

a) Hallar las matrices inversas de Ay de B.
b) Comprobar quéAd - B)"1 =B~1.471,

c¢) Hallar la matriz X que verifiqud - X = B.

a)

2 -1
_1 _ AdjdeAt (_3 2 ) 1 _ (2 -1
A= N > A= (—3 2 )

em= Tl Datmeom=G S )=

1

ﬁ{FZ_)FZ_BFl}ﬁ(O

_11|(1) _13)=>{F1—>F1+F2}=>(1 01 _2)=>

0 111 -3

= Bl = (1 :g)

b)

o=C )6 D= )

|7 =5]_ _ _ et (7 11
|A-B|_|11 _8|_ 56 + 55 = —1. (A B)t_(_5 _8).
. /-8 5
Ad].de(A-B)t—(_ll 7).
_ _Adj.de(A-B)t_(__lsl 5) 1_(8 =5
(4-B)t = 2R — oAl T :>(A-B)1_(11 _7).

prat=(1 ) (5 =0 )

Queda comprobado que (A-B)"1=B~1.471,




c)
A-X=B; AV A-X=A"1-B; - X=A"1B=>X=A"1-B.

ver=(2 D6 D= D)

X = (_57 _43).
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2°) El nimero de empleados de una factoria dectatién de automéviles varia a lo
largo del afio de acuerdo con la funciift) = t3 — 21t? + 99t + 1.000,1 < t <

12. SiendoN(t) el namero de empleadostylos distintos meses del afio. Se pide,
justificando las respuestas:

a) ¢A qué meses del afio se producen el maximo yngnmide empleados?
b) Halla los valores de dichos maximo y minimo.
¢) Representa de forma aproximada la fun@&@n) en dicho periodo.

a)
Para que una funcion tenga un maximo o un mingtaiivos es condicion ne-
cesaria que se anule su primera derivada.

N'(t) = 3t2 — 42t + 99.

14+v/196-132 _

N'({t)=0>3t2—42t+99=0; t?—14t+33=0; t= -

_ 14+/64 _ 1448
=——=

=7i4$t1 =3,t2 =11.

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada;
si es positiva para los valores que anulan la panse trata de un minimo vy, si es
negativa, de un maximo:

N"(t) = 6t — 42.

N"(3)=6-3—42=18—-42 = —24 < 0 = Maximo parat = 3.

N"(11) =6-11—-42 =66 —42 =24 > 0 = Minimo parat = 11.

El maximo de empleados se produce el tercer mes y el minimo en el once.

b)
N(3)=33-21-324+99-3+1.000 = 27 — 189 + 297 + 1.000 =

= 1.324 — 189 = 1.135.
N(11) =113 =21-112+99 - 11 + 1.000 =
= 1.331 — 2.541 + 1.089 + 1.000 = 3.420 — 2.541 = 879.

El nimero maximo de trabajadores es 1.135 y el minimo, 879.




c)
Son puntos de la grafica el maxim@3,1135) y el minimoQ (11, 879).

N(1)=13-21-124+99-1+1.000 =1 - 21+ 99 + 1.000 =
=79 + 1.000 = 1.079.

N(12) =123 —-21-1224+99-12 + 1.000 =
= 1.728 — 3.024 + 1.188 + 1.000 = 3.916 — 3.024 = 892.

Otros puntos de la funcién sdif1,1079) y B(12,892).

La representacion grafica, aproximada, de la imes la que aparece en la gra-
fica siguiente.

Numero de empleados

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 11 12 °T7T
Tiempo en meses
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3°) Una empresa de franquicias ha observado qaaiduel Ultimo afio los beneficios
han disminuido. Sospecha que hay mala gestiongdeeladas. Realizan un estudio
para comprobarlo y de 95 tiendas muestreadas, 2Bagaienen mala gestion.

a) Calcular el intervalo de confianza al 95 % derl@pprcion de tiendas gestionadas.

b) Si la empresa, quiere que la longitud del intergaa 0,1, ¢ cuantas tiendas deberia
muestrear?

a)

Nivel de confianza del 95 %.

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1, 96.
(1-0,025=0,9750 - z =1,96).

28 28 67
e =1——=—; za = 1,96.

Datosin =95; p = 5 = 550 2@
2

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion de p, gn,

iqui D — za - /M - /M

es IaS|gwente<p za: |==,p+za n).
28 67 28 67

2196 [22; 541,96 |22,

95 ! 95 ' 9 ! 9 !

(2-1,96-0,0468; ==+ 1,96 - 0,0468); (0,2947 — 0,0917; 0,2947 + 0,0917).

I.C.o59, = (0'2030; 0'3864).

e 0,1
o= /M = /ﬂ = 0,0468. E == =0,05.
95 2

Datos:o = 0,0468; zz = 1,96; E = 0,05.
2

b)

0,0468)2

. o o o\ 2
SiendoE = za - — = n=Zg-—2n=(Zg-—) =(1,96-
2 2 E 2 E 0,05

Vn

= (1,96 - 0,936)? = 1,8346% = 3,37.

Deberia muestrear como minimo 4 tiendas.
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